

堆满尿不湿的仓库连烧7小时 消防栓吃紧,灭火新武器河里抽水

25辆消防车赶到江宁事发现场,启用新式救火设备远程供水泵组 火灾未造成人员伤亡,原因疑为电路老化,业内人士估计损失过亿

南京江宁将军大道668号是普洛江宁物流园,昨天上午10点左右,一间主要存放尿不湿的仓库突然起火。25辆消防车赶到现场救火,由于消防栓不够用,不得不从附近一条小河里取水。下午4点50分,现场明火才被完全扑灭。

由于库房里还存放着大量爱立信电子产品,救援人员在救火的同时,将这些脆弱的电子产品抢运了出来。据了解,火灾未造成人员伤亡,但业内人士估计损失过亿。

□实习生 焦昱洁
现代快报记者 常毅

■火灾·直击

大火加上黑烟 仓库烧成“火山”

起火物流园所属的普洛斯公司,是一家世界级物流巨头,为亚洲最大的工业及物流基础设施提供商和服务商,在中国及日本26个市场拥有总计数百亿元的资产。

昨天上午11点多,记者赶到现场时,远远就看到一处白色建筑冒出滚滚黑烟,看上去像一座“火山”。阵阵浓烟如一朵硕大的蘑菇云,笼罩在园区上空。

将军大道通往园区的道路已被交警封锁,多辆消防车停在物流园门口,其他消防车仍不断开来。几名消防官兵正拉着水带,往路边一条小河边拖。“里面的消防栓不够用了,消防车的水用完了,得用这河里的水。”不过,从小河到园区内,有数百米远。

起火后,普洛园区的各个大门被大批保安封锁。记者设法进入到起火的仓库附近,仓库有4米多高,但房顶已在大火中坍塌。仓库为东西走向,面积有数千平方米,墙上有“普洛斯”几个大字。外墙上覆盖着阻燃材料,但这无法阻止大火焚烧仓库内的货物。仓库内摆放着一层层的纸箱,有的堆放在钢结构货架上,有的直接一层层码起来。消防队员架起一个个水枪,朝仓库里猛喷。几辆大型消防车在车顶架起水炮,粗大的水流从空中喷向大火。

■火灾·救援

挖掘机进场扒外墙

隔壁空港工业园内一名工作人员告诉记者,“我的钱包还在办公室,一听着火了,只能拼命往外跑,东西都来不及拿。”另一名现场目击者则表示,“大火是从东面烧起来的。”火势蔓延迅速,很快就无法控制。屹丰厂房隔着3里路与工业园隔河相望,即便如此,屹丰的工人们还是听见了大火燃烧时发出的巨大响声。

普洛斯公司的相关人员称,起火的是厂区内的A1库,昨天上午10点左右,工人在巡查时,发现库内高架货位上有烟,随即报警。

起火后,南京市公安消防

局共调集9个公安消防中队、25辆消防车、150余名消防官兵参加扑救。一位参与现场救火的消防人士说,着火点属于大跨度式建筑,全部都是钢架结构,里面大多是易燃的纸质类物品,所以起火后,钢架结构很快就倒塌了,这给灭火工作带来不少麻烦。因为货物堆放密集,外墙又阻挡了水势,货物上方还有塌下来的屋顶,导致大火难以扑救。

经商量后,救援人员调来几台挖掘机,将外墙扒开后,继续喷水。在仓库的四个方向,都安排水枪和水炮在喷射,从高空到地面,进行立体扑救。

供水泵组小河抽水

除了消防车,江宁园林部门的洒水车也赶到了现场。看到这一幕,有网友发布微博称,“多辆消防车因为受制于消防栓无水,以致现场一度只能靠洒水车往里面送水救火。”

对此,现场指挥救火的一位负责人称,调洒水车救火,只是为了多一份力量,不存在消防栓没有水的情况。快报记者在现场也看到,多个消防栓都在正常供水。

不过,由于25辆消防车同时工作,而现场的消防栓根本不够用,消防队员只能寻找外部水源,想到几百米外的那条

河,因此就启用了最新的一种救火设备——远程供水泵组。据了解,这种远程供水泵组就像一个普通的水袋,平时储存在消防车里,到了这样的关键时刻,供水泵组的水袋从消防车里被拖出,延伸到火场。

快报记者在现场看到,这根水带直径比篮球还粗,已经铺设开来,往现场送水。

官兵们没有来得及吃午饭,到中午近1点多,火势被基本控制。

据消防部门称,过火面积约1600平方米,现场没有人员伤亡。

叉车抢运电子产品

为防止火势向西蔓延,救援人员在扑救的同时,设法阻隔火带。在仓库的另一端,几辆叉车正快速开进开出,从仓库里往外抢运货物。据了解,这些货物为爱立信公司的电子产品,该公司在江宁东山有一处厂房,货物被运到这里中转。

在网上,很多网友也在关注这场火灾。有人发微博称,起火的仓库内堆放着爱立信和来伊份的货物。据了解,爱立信公司在这里存放了大量用来建设通讯基地的电子产品,这些产品如果遇到水,也将会报废。起火后,工人抢运出约两大卡车的货物,堆放在园区空地上。一名胸前戴

爱立信公司标牌的员工告诉快报记者,大火吞噬了爱立信公司的办公室,但幸好货物都被及时抢救出来。

司机陈师傅负责为爱立信公司送货,他说,上午9点多,他和同事们开着满载货物的卡车,从江宁东山厂房赶过来送货,准备将货卸在这里,结果碰到大火。等了6个多小时后,接到公司通知,让他们再把货物送回。原先抢救出来的货物则要连夜开车运往广州,“能运多少是多少,电子产品一遇水就全坏掉了。”

■火灾·追踪

被烧的多是尿不湿 遇水膨胀很难扑救

普洛江宁物流园的仓库被出租给多家企业存放货物,除了爱立信公司外,还有来伊份和金佰利(南京)个人卫生用品有限公司等企业。据了解,起火的仓库中并无来伊份的货物,而是金佰利公司的产品。这家公司在江宁的厂房距离普洛斯只有数百米远。

昨天下午3点,记者在现场看到,仓库已经成了一片废墟,还有少量火点不连续的明火,火势不大,但仍浓烟滚滚。在没有烧完的货物中,记者看到有不少金佰利公司的产品“好奇牌”尿不湿,以及其他个人卫生用品。园区相关人士证实,仓库内主要存放纸制品,属于易燃物。这些货物起火后,再遇到水会膨胀,很难扑救,并且在火中会产生大量烟雾。在仓库的东北角,记者还发现少量被烧的蓝色玩具车,为塑料制品。

7小时大火 可能因电路老化

据南京市消防部门发布的消息,昨天16:50,现场明火被完全扑灭,过火面积约为1600平方米左右。

仓库为什么会起火?据园区负责人称,起火点位于高架货位上,因此有人怀疑是仓库顶部电路老化引起。为爱立信送货的一位师傅告诉快报记者,仓库内,成箱的货物密密麻麻一直堆到4米多高的厂房顶部,缝隙很小,如果仓库顶部的电路年久失修,因天气炎热,走了火,那么很容易点燃纸制品。

在现场,一位仓储物流业的业内人士称,金佰利的货物曾经存放在他管理的仓库里,“如果堆放过高,接近房顶的话,房顶的照明设备发生故障,或者电路起火,很容易引燃这些易燃物。”不过,这些说法都未得到园区及相关部门的证实。据了解,起火后,人员迅速撤出,未造成伤亡。具体的起火原因正在调查中。

昨天下午,快报记者在现场看到爱立信上海总部两位负责人从园区出来后,神色凝重。(爆料人线索费80元)



挖掘机在扒仓库外墙



远程供水泵组启用



有货物被抢出(网友供图)



残存的货物 实习生 马晶晶 摄

